平安榜样

女警陈瑛:要当"啄木鸟",更要当"护林人"

通讯员 冯晓阳

她的辨识度从不依赖"女警"这个身份标签,因为光是她一米七八的身高和雷厉风行的工作作风,就已经让身边 人感受到了"巾帼不让须眉"的气概。她,就是绍兴市上虞 区公安分局警务督察大队大队长陈瑛。

因工作出色,陈瑛多次受到嘉奖,曾荣立个人二等功 1次,荣获"优秀共产党员""绍兴市优秀人民警察""全省 公安机关千名好民警"等称号。今年5月,她还被评为了 "全国公安机关爱民模范"。

用自己的"辛苦指数" 换取群众的"幸福指数"

在调任警务督察大队大队长之前,陈瑛一直坚守在便 民公安分中心,负责上虞区公安分局"最多跑一次"改革的 落地推进以及常住人口管理。

白天,她都奔波在跑窗口、跑所队、跑社区、跑企业的 路上;夜晚,她都奋战在灯火通明的办公室里,研究最新文件精神、琢磨改革方案。

无数个本该在家陪孩子的夜晚,都被陈瑛用来工作。"妈妈,今天晚上你还去单位加班吗?""妈妈,我的作业你还没有签名,你什么时候回家?"这是陈瑛两个读小学的儿子常问她的话。作为一名母亲,孩子是她心底最

柔软的牵挂,但她总是狠狠心回答:"妈妈忙完工作就回家。"

她以"窗口人"细致作风当好改革创新的女先锋、做好服务群众的贴心人,用自己的"辛苦指数"换取群众的"幸福指数",将"最多跑一次"改革进行到底,在基层生根开花。

岗位变了 冲劲不变

从便民中心负责人到警务督察大队大队长,角色的转变并未改变陈瑛奋勇向前的冲劲。为熟悉业务、快速进人工作状态,陈瑛利用休息时间翻看文件、查阅政策、梳理思路,在完成日常事务的基础上挤出时间下基层、跑所队,实地摸排检查,对各单位值班备勤、内务管理、警容风貌、巡逻防控等情况进行实地督察。

作为督察大队的领头人,陈瑛深有感触,"我是从基层过来的,能够体会基层工作的不容易,因此我们督察的工作不是去给他们挑刺,而是替局党委抓落实促整改,保持队伍的安全性、健康性、纯洁性。"

"督察民警要做勤奋的啄木鸟,只有把腐蠹树木的害虫啄出来,才能让树木茁壮成长。"陈瑛说,现在她不仅要"挑毛病",更要当好"护林人",治病于初萌、防患于未然,当民警忠言逆耳的诤友,还原事实、维护正义。



以民意之"镜" 治内部之"疾"

在新的岗位上,陈瑛紧扣数字化改革脉搏,充分运用"互联网+大数据"督察思维,进一步深化公安分局智慧民意感知体系建设,在落实落细原有民意感知工作的基础上,创新推行"公安直通车",全面整合12389举报投诉、12345市长热线和110涉警投诉,开设专网专线和专业化系统办件平台,积极构建警民双向互通渠道,聚焦企业群众在公安机关办事、办案过程中遇到的各类急难愁粉类问题,以民意之"镜"治内部之"疾"。

自运行以来,"公安直通车"已接收办理各类民意诉求5500余件,从中发现并整改执法办案及队伍管理问题95个,采纳意见建议26条,12389举报投诉较去年同期减少了67%。相关做法被评为全市"政法百佳"案例,在全市公安机关中推广。

平安消防

点燃梦想传承薪火

日前,温州市瓯海区消防救援大队队员们与北外温 州附小小朋友们共度节日,帮助孩子们树立起报效祖 国的崇高志向。 通讯员 关一舟 摄



畅享奇妙消防之旅

近日,温州市鹿城区消防救援大队组织开展"一日 消防小队长"活动,带领孩子们学习消防知识、体验消防 文化,畅享奇妙"消防之旅"。 通讯员 李芳芳 摄



火速到场破窗救人

近日,慈溪市浒山街道慈甬路附近一辆小轿车内有孩子被困。接警后,当地消防救援人员火速赶到现场,



确保安全考试环境

近日,台州市路桥区消防救援大队组织对辖区中、高考 考点开展消防安全专项检查,做好中、高考期间消防安保工 作,确保考试环境安全。 通讯员 解志豪 摄



消防安全送进社区

近日,泰顺县消防救援大队联合相关单位来到鹤祥社 区华鸿一期住宅小区开展"端午情浓 安全守护"消防安全 进社区活动,提高居民们的消防安全意识。

通讯员 陶倩 摄



关心慰问孤寡老人

近日,丽水市莲都区消防救援大队消防救援人员带着 慰问品,来到孤寡老人范明彩家中,关心老人身体情况,并 帮忙解决日常生活中的难题。 通讯员 李晓微 摄



短新闻

以法之名 守护"城市绿心"

通讯员 南宣

本报讯 近日,我国湿地保护法正式生效及"六五"世界环境日到来之际,湖州南太湖新区法院联合湖州当地3座湿地公园开展了"以法之名守护'城市绿心'"普法宣传活动。

"让我们做保护的先行者,积极投身湿地保护的行列, 自觉爱护湿地里的每一种生物、珍惜每一寸水土……"伴随着小朋友们《湿地保护倡议书》的朗诵声,南太湖法院特设于南太湖新区长田漾湿地公园、德清县下渚湖湿地公园、吴兴区西山漾湿地公园的3家"共享法庭"同时揭牌启用。

我国湿地保护法明确规定,任何单位和个人都有保护湿地的责任。为提升全社会湿地保护意识、动员全社会力量参与湿地保护,当天,南太湖法院邀请了湿地公园附近的居民前来"共享法庭"观看了一场非法捕捞水产品罪刑事案件的庭审。庭审结束后,法官为居民们送上了一堂别开生面的湿地保护法治课,引导大家提高湿地环保意识、增强社会责任感。

为了提高普法宣传的趣味性和互动性,南太湖法院还在长田漾湿地公园实地开展了植物拓印的自然体验。

"大自然是一个丰富多彩的物质世界,它为我们的艺术创造提供了天然的材料,我们要好好爱护大自然……"在植物拓印活动室里,法官为来自爱山小学奥体校区的20余名小朋友讲述了湿地对于维护生物多样性的重要意义。随后,小朋友们在法院干警的指导下,化身小艺术家,兴奋地用小锤子轻轻敲打铺好的叶子和小花,利用湿地植物发挥属于自己的植物拓印创意,在互动中感受生物多样性。

青年干警畅谈 "青春向党正芳华"

通讯员 黄欢

本报讯 近日,台州市椒江区法院召开"青春向党正芳华"青年干警座谈会,学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神。

座谈中,青年干警们结合工作经历畅谈学习体会。法院党组书记、院长陈艳出席会议,并对青年干警提出4点期望:坚定理想信念,做心存高远的攀登者;勇于担当作为,做司法为民的守护者;敢于争先进位,做善于解题的创造者;坚持守正笃实,做青春能量的传播者。